

上街信息

第 29 期

中共上街区委办公室

2023 年 5 月 8 日

守住安全红线 筑牢发展底线

为深入贯彻落实郑州市安委会及上街区委区政府对于“4·19”安全事故的指示批示精神，新安路街道深刻汲取教训，迅速动员部署，在辖区全面开展安全生产隐患大排查、大整治，切实把安全生产责任落到实处，坚决防范和遏制各类安全生产事故发生，保障人民群众生命和财产安全。

一、坚持高位推动，施行地毯式排查。新安路街道坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，切实提高思想认识、走好第一方阵、当好“三个表率”，为履行安全生产职责使命，坚决防范遏制重特大事故发生提供坚强保障，街道党政主要领导带头学习、统一部署、亲自

推动，将安全生产工作作为一项极端重要的政治任务抓好抓实，要求全体班子领导定期带队深入一线、实地摸排，街道、社区全体工作人员时刻保持清醒头脑，紧盯工贸企业、集贸市场、“三合一”门店、老旧小区等事故易发多发重要部位和薄弱环节，以时时放心不下的责任感和紧迫感走进每一个企业、每一个商户、每一个楼栋，开展地毯式摸排、拉网式检查，抓紧抓实安全生产隐患排查整治，坚持依法治理、系统治理、源头治理，实现早发现、早报告、早处置，确保从根本上消除安全隐患。

二、优化工作机制，依托网格化推进。街道准确把握新时代安全生产工作面临的新形势、新任务，找准着眼点、着力点，以实实在在的工作举措巩固安全稳定形势，通过完善网格员的入格职责安全生产任务清单，印制图例教材安全生产常见问题事项工作手册等方式，不断提升网格员发现问题的能力，发挥最小细胞作用，用“网格力量”激活基层治理效能，维护社会大局稳定。在网格化基础上，紧紧围绕主动作为、能力补齐、布局优化的工作思路，从强化责任心、增强敏感性、提升敬畏感上找突破，优化调整街道安全生产网格化管理实施方案配套防范机制，建立“日调度、周通报、月例会”工作推进制度，对工作中存在的短板和不足及时进行研判化解，明方向找坐标、强行动紧落实，集中力量解决标准不高、推诿扯皮等问题，切实防止出现部署悬空、落实不力，在工作推进中凝聚出“牢记职责使命、立足岗位本职、勇于担当作为”的共识，有力推动街道安全生产隐患排查整治工作向深向实，实现干工作一环扣一环、抓落实一步跟一步。

三、常态化排查整治，完善长效管理机制。街道将风险想在
前、准备做在前、漏洞补在前，真查问题、查真问题，根据风险
等级、隐患点，及时更新二、三级网格员日常检查内容、巡查频
次，实施“交办+跟踪”管理，做到一家一家“过筛子”、一项
一项“清单子”，对日常排查出来的风险隐患和突出问题，能整
改的现场协助整改，不能整改的下发安全风险提示单，要求必须
限期整改到位，特别是重点跟踪督促违规施工作业、易燃可燃装
饰装修、商户夜间留宿等风险隐患整改到位。网格员同步将风险
隐患和突出问题报街道应急管理办公室，统一汇总，建立台账，
并形成“动态问题清单”，实行清单管理、闭环销号，防止出现
问题一报了之、“纸面整改”，对于拒不配合、屡查不改的，街
道应急办强化与区应急管理、住建、公安、消防救援大队等部门
沟通联系，该移交的移交，该督办的督办，该查封的查封，增强
整治合力，坚决杜绝“宽、软、慢”，彻底消除风险隐患，确保
万无一失，有力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

四、强力压实责任，拧紧全方位链条。为切实杜绝工作落实
过程中重形不重效的问题出现，街道深入研判制约隐患根治的难
点堵点痛点，建立责任倒查机制，细化实化责任标准，覆盖事前、
事中、事后，包括时间、地点、人员、整改及复查情况，确保排
查整治全过程有标可依、有章可循，形成“每个人都是第一责任
人”的安全生产工作理念，让全体人员都怀着对生命敬畏之心、
对人民负责之心，把安全生产时刻放在心上、牢牢抓在手上，保
障安全生产排查整治扎扎实实取得成效。同时，街道纪工委主动

监督、关口前移，针对工作不力情况约谈责任人，既谈工作、也谈认识，把问题谈开谈透、把原因找准找实，适时传导压力、及时敲响警钟，通过“以点带面”督促全体人员时刻绷紧安全生产“思想弦”，坚决消除事故不会发生在我头上的侥幸心理，以及为了检查而检查、为了整改而整改的对付心理。

自街道开展安全生产网格化专项排查整治工作以来，累计排查企业 84 家次，门店 1257 家次，楼院 31 栋次，累计开展“护航夜平安”集贸市场专项夜查行动 12 次，排查整治隐患 258 个(处)，接到群众举报 4 次，核实处理 4 次，累计开展消防安全实操演练 6 次，开展安全大讲堂宣传活动 72 次，影响群众约 1.3 万余人。下一步，新安路街道将以更大的力度、更高的标准、更实的步伐持续推进安全生产常态化、网格化、精细化管理，统筹好街道、社区及各类网格员力量，强化群防群治、联防联控，坚决守牢安全生产底线红线。不断健全完善安全生产各项管理制度，形成长效管理机制，最大限度的预防和减少安全事故发生，为全面建设高质量发展上街、构建和谐平安新安，创造良好的安全环境贡献力量。（新安路街道）

△ 5月6日，由住建局负责实施的连心街工程已建成通车，进一步畅通城市微循环，打通群众出行最后一公里。（区住建局）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：郝 婕 沈慧婷